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розвитку бізнесу, поліпшенню бізнес-середовища та формуванню ґрунту для 

економічного злету України в післявоєнний час та її розквіту як сучасної 

держави. 
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У сучасній Україні торгівля – одна з найстабільніших галузей економіки, 

що динамічно розвиваються. Виникнення нових форматів, зміни в оптовій 

торгівлі, поява на вітчизняному ринку великих іноземних роздрібних компаній, 

перетворення в комунікаційному середовищі – все це призводить до посилення 

конкуренції на вітчизняному споживчому ринку та ставить питання про 

використання найсучасніших концепцій управління торговими підприємст-

вами [2]. 

Роздрібна торгівля, з точки зору маркетингу, чи діяльність з продажу 

товарів кінцевим споживачам є важливим елементом ринкової стратегії 

виробників, оскільки полегшує їм процес роботи з цільовою аудиторією та 
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забезпечує разом із оптовою торгівлею доставку товарів конкретним групам 

споживачів. Але підприємства роздрібної торгівлі відіграють важливу роль і в 

особистому та громадському житті всіх людей, яким доводиться бувати 

регулярними чи нерегулярними покупцями та споживачами товарів, що 

спрямовується виробниками на споживчі ринки. Сучасний покупець абсолютно 

впевнений, що потрібні йому товари завжди є в магазинах, які він відвідує. 

Наявність широкого асортименту товарів у продовольчому супермаркеті, 

універмазі чи торговому центрі зовсім не турбує споживача, яким чином усі ці 

товари потрапляють до магазинів і які зусилля ці магазини мають прикласти, 

щоб споживач залишився задоволеним самим товаром та процесом його 

купівлі [4]. 

Ефективне управління товарним асортиментом вимагає чіткого розуміння 

процесу прийняття рішень покупцями та досягнення певної рівноваги між 

вигодами та витратами за зміни товарного асортименту. І в будь-якому випадку 

товарний асортимент – один із найважливіших факторів вибору покупцями 

торгової мережі. У ряді досліджень наводяться дані про те, що асортимент 

товарів за своєю значимістю для вибору магазину покупцем посідає третє місце 

після розташування та рівня цін у ньому. Але в той же час є чимало робіт, що 

доводять, що в даний час покупці стали більш чуйними до змін у товарному 

асортименті магазину, ніж до змін рівня роздрібних цін [1, c. 124]. 

На ймовірність того, що покупці виберуть той чи інший магазин, більшою 

мірою впливає наявність в асортименті даного магазину улюблених покупцями 

торгових марок та їх кількість у рамках товарної лінії, і майже не впливає 

кількість товарних ліній. І хоча покупці, як і раніше, приділяють велику увагу 

рівню цін товарів і зручності купівлі, пов'язаному з розташуванням магазину, 

асортимент товарів, що пропонуються, іноді переважує значення ціни і 

розташування магазину. У той самий час, як свідчать дослідження амери-

канських фахівців, немає і не може бути якогось одного єдиного чи універсаль-

ного підходи до проблеми товарного асортименту у торгівлі, оскільки у 

кожному даному випадку результати зміни товарного асортименту впливають 

на  характеристики товарів і покупців. 

Визначення раціонального набору товарів, що пропонуються покупцям, 

становить суть управління товарним асортиментом роздрібної торгівлі. Мета 
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такого управління – визначити набір товарів, реалізація яких дозволить 

максимізувати обсяг продажу чи прибутку у межах обмежених закупівель цих 

товарів, обмежених складських запасів та магазинних полиць. Незважаючи на 

давно визнану всіма важливість управління асортиментом не існує будь-якого 

переважаючого рішення управління товарним асортиментом, а теоретичні та 

практичні підходи до вирішення проблеми розглядають лише деякі з факторів, 

які ускладнюють планування асортименту [2]. 

На практиці роздрібні т повинні торгові точки періодично переглядати свій 

товарний асортимент з кількох основних причин, серед яких слід зазначити: 

сезонність (осінній асортимент магазину одягу відрізнятиметься від весняного), 

надходження до магазинів нових товарів та змін смаків, уподобань споживачів. 

Асортимент магазину визначається набором товарів, що є в даному магазині в 

даний момент часу. Управління товарним асортиментом або планування – це 

процес визначення раціонального набору та пропорцій пропонованих покупцям 

товарів. Процес управління товарним асортиментом значно різниться залежно 

від властивості магазину та виду товару, але можна описати деякі загальні для 

великої кількості торгових підприємств [3, c. 45]. 

Таким чином, управління асортиментом починається з відповіді на 

питання макрорівня: скільки фінансових коштів та скільки площі магазину має 

бути відведено під кожну товарну категорію і яка стратегія продажів буде 

обрана у підсумку. 
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